
Collect + Go: die leistungsstarke E-Signatur-Lösung für 
den Warenverkehr im Business-to-Business.



Jeden Tag Service und Qualität liefern.
Als Logistik- oder Transportmanager möchten Sie Service 
und Qualität in der Eingangs- und Ausgangslogistik 
bieten. Viele Fahrer kommen täglich zum Tor, um Waren 
auszuliefern oder abzuholen. Die Spediteure arbeiten eng mit 
Ihnen zusammen, um die Waren pünktlich und vollständig 
zu liefern.

Verwaltungsaufwand.
Täglich werden Frachtbriefe, Packlisten, Zolldokumente und 
Zertifikate an die Fahrer ausgehändigt. Es braucht Zeit, dies 
zu organisieren und den Fahrern die richtigen Dokumente 
auszustellen. Frachtbriefe müssen aus rechtlicher Perspektive 
mindestens 5 Jahre lang archiviert werden.

Digitalisieren Sie Ihren Druckprozess in drei Schritten

“e-CMR bietet einen großen Mehrwert: Wir steigern 
die Effizienz in unserem täglichen Betrieb und verbes-
sern unsere Nachhaltigkeit.”

Collect + Go lässt sich einfach in drei Schritten implementieren: 1) Einrichtung einer Verbindung mit ERP- und/oder TMS-Systemen, 
2) Train-the-Trainer und 3) Implementierung der E-Signing-Prozesse in Ihrer Lieferkette. Unsere technischen Spezialisten sind in der 
Lage, mit der IT zu kommunizieren, um den Datenaustausch einzurichten. Möchten Sie anfangen? Bitte vereinbaren Sie dann einen 
Online-Termin. www.collectgo.eu

Entdecken Sie Collect + Go.
Collect + Go hilft Ihnen, den analogen Papierprozess in einen 
Mehrwertdienst zu verwandeln! Mit seinen einzigartigen 
E-Dokument-Lösungen ist es in der Lage, den aktuellen 
Papier basierten prozess in einen vollständig datengesteuerten 
Ausstellungsprozess umzuwandeln.

Die Aktivierung von e-CMR ist einfacher als Sie denken. 
In dieser Broschüre erhalten Sie einen Überblick über die 
Vorteile und den Einstieg in diese neue Arbeitsweise.

Geschäftsfall e-CMR.
Wenn Sie Ihre Daten mit der Collect + Go-Plattform teilen, 
digitalisieren Sie den Ausstellungsprozess im Handumdrehen. 
Anschlieβend finden Sie eine Übersicht über die Vorteile, die Sie 
dadurch erzielen:

1) Ersparnisse. Ein Papierausstellungs prozess führt zu Ineffizienz 
in Ihrem Unternehmen und weiter unten in der Lieferkette. 
Benchmark- und Zeitstudien zeigen, dass jeder Papierfrachtbrief 
zwischen 1 und 2 € pro Lieferkettenpartei kostet. Der Business Case 
ist somit schnell erstellt. Auch in Sachen Nachhaltigkeit.

2) Datensicherheit. Papierprozesse sind ein Geschäftsrisiko. Mit 
der digitalen Ausstellung können Sie die Daten im Handumdrehen 
sichern. Aufgrund von Gesetzen und Vorschriften wird es immer 
wichtiger, dies in Ordnung zu bringen. 

3) Sichtbarkeit in Ihrer Lieferkette. Mit Collect + Go integriert sich 
Ihr Warenausgangsprozess nahtlos in die Prozesse Ihrer Spediteure. 

Unterschriften und Zusatzinformationen sind für Ihr 
Unternehmen sofort sichtbar. Diese Statusinformationen 
können für die Abrechnung und den Kundenservice 
genutzt werden. Auch Retourenaktualisierungen können 
zur Verfügung gestellt werden.

Warenausgang über zertifizierten Prozess.
Die Collect + Go-Plattform ist für das e-CMR-Protokoll 
und ISO27001 zertifiziert. Innerhalb der Benelux-Länder ist 
für die Arbeit mit e-CMR eine Genehmigung erforderlich. 
e-CMR kann in 38 Ländern weltweit angewendet werden.



Kundenreferenzen

“Für Spediteure stehen APIs zur Integration von Planung und 
Abmeldung durch die Fahrer zur Verfügung



Kraaijeveld Fruit and Vegetables
Die Integration mit unserem Business Central ERP-System 
verlief reibungslos und war innerhalb weniger Wochen 
abgeschlossen. Während der Schulung haben wir sofort 
erfahren, wie es in der Praxis funktioniert. LKW-Fahrer und 
Planer sind jetzt viel flexibler. So müssen Fahrer beispielsweise 
nicht mehr an Maasland vorbeifahren, um ihre Papiere 
abzuholen. Planer können jetzt Änderungen in letzter Minute 
vornehmen, die in der Vergangenheit schwierig waren. Mit 
der e-CMR-Zertifizierung der Benelux-Behörden halten 
wir alle Regeln und Vorschriften ein. Die ISO27001-
Zertifizierung bietet Komfort im Bereich Datensicherheit.                                                                                
Leo Molendijk - Manager finance

Vos Logistics
Mehr als 1.200 Lkw fahren europaweit. Uns ist es wichtig, 
dass e-CMR vollständig in den Arbeitsablauf des Lkw-
Fahrers integriert ist. Collect + Go ist sich dessen bewusst 
und stellt unserem Bordcomputerlieferanten ZF/Transics 
eine E-Signing-Komponente zur Verfügung. LKW-Fahrer 
sammeln ihre Unterschriften und wir haben die PODs sofort in 
unseren Systemen. Dies erspart Ihnen viel Verwaltungsaufwand 
innerhalb eines rechtssicheren europäischen Prozesses.                                                                                                
Corne Geerts - IT Manager

Scheuten Glas
Unsere Spediteure arbeiten täglich mit Collect + Go, sowohl 
vor- als auch nachgelagert. Fahrer erlernen den digitalen 
Prozess ganz einfach. Der e-CMR-Prozess ist technisch einfach 
zu integrieren und sehr benutzerfreundlich. Für Spediteure 
stehen zusätzliche Funktionen zur Integration der Planung 
in den Warenausgangsprozess zur Verfügung. Anschließend 
können die Aufträge dem richtigen LKW zugewiesen werden 
und stehen für die weitere Bearbeitung durch den Fahrer bereit.                                                                                              
Math Heetkamp - Manager Logistik

AGC
Unser Spediteur war gesetzlich verpflichtet, für die 
Leercontainerroute ein Papier-CMR zu erstellen. Dank 
der flexiblen Szenariobearbeitung von Collect + Go konnten 
wir zwei Papier-CMRs in einem digitalen E-CMR-Ablauf 
kombinieren. Mit diesem Echtzeitprozess haben wir nun 
einen vollständigen Einblick in unsere Sendungen. Die 
Integration mit unserem SAP-System erfolgte über eine 
API-Anbindung. Der Spediteur entschied sich dafür, seinen 
Planungs- und Ausführungsprozess parallel zu integrieren. 
Diese Vorbereitungen zahlten sich aus, als das Projekt live 
ging. Wir konnten sofort auf 100 % digital umstellen!        
Eric Lejeune - Supply chain business owner 

“Die Integration mit unserem SAP-System war schnell organisi-
ert.” Eric Lejeune / Supply chain business owner

www.collectgo.eu

Datenkonnektivität
Collect + Go verfügt über eine API-Dokumentation zum 
Einrichten einer Standardverbindung mit SAP und Microsoft 
Dynamics. Durch die Zuordnung der Daten zu globalen 
Standards wie UN/CEFACT ist es möglich, eine generische 
und zukunftssichere Anbindung einzurichten. 



Funktionalitäten

“Die sicheren E-Signatur-Prozesse von Collect + Go wurden in-
nerhalb eines Tages in unserem Warenhaus eingeführt.”



Prozess lauft im Hintergrund. Kein Papierkram. 
Funktionalitäten und Mehrwert.

www.collectgo.eu

Preisangabe
Die Kosten für die Anwendung von e-CMR sind 
ziemlich einfach. Diese setzen sich aus einmaligen 
Implementierungskosten und monatlichen Hosting- und 
Supportkosten zusammen.

Warum Kunden uns wählen

Einmalige Implementierungskosten
Die einmaligen Implementierungskosten basierend auf der API-
Integration und 2 Monaten Implementierungsunterstützung 
betragen €6.925,-. 

Monatliche Hosting- und Supportkosten
Basierend auf der Anzahl der pro Jahr zu erwerbenden 
E-CMRs wird eine Mengenvereinbarung getroffen. Eine 
Staffelung der Hosting-Kosten ist auf Anfrage erhältlich. 
Abhängig vom gewünschten Support-Level (Standard 
oder Konsignation) werden SLA- und Preisvereinbarungen 
getroffen.

Möchten Sie mehr darüber erfahren? Bitte vereinbaren Sie 
einen Termin mit einem unserer Vertriebsmitarbeiter.Digitaler Tresor für unterwegs

Mit Collect + Go haben Fahrer immer die richtigen Dokumente zur Hand. Packzettel, Zertifikate und Zolldokumente können als Anhang 
zum e-CMR hinzugefügt werden! Problemlos.

Einfache Integration mit ERP, TMS und FMS

Konfigurierbar auf den Prozess des Kunden

Nahtlose Integration mit dem Frachtführer-Prozess

Erweiterte E-Signatur-Prozesse

Warenausgang nach Standards

Vollautomatischer Prozess, ohne Bearbeitung

Team- und implementierungs Ansatz 

Basierend auf API und FTPS

Z.B. Warenrückgabe, Zeiterfassung

TMS und Bordcomputer

QR, PIN-Code, Microsoft AD, Cargocard

UN/CEFACT, RECADV

Z.B. Containerprozess

> 8 Jahre Erfahrung.


